

衣秋红：把服务做到居民的心坎上



YMG全媒体记者 宋晓娜 通讯员 魏宁 摄影报道

“居民不需要我们为他们做什么惊天动地的大事，他们要的是一颗真诚的心和解决问题的态度，只有把居民的需求当事办、用心办，才能把服务做到居民的心坎上。”

对于芝罘区凤凰台街道中台社区第一网格网格员衣秋红来说，“服务零距离”从来不只是口头说说，而是在一点一滴的行动中。

“刻苦学+铁脚板”赋能网格治理

去年7月，衣秋红考入社区，作为网格员队伍中年龄较大的“新兵”，平台技术操作成了衣秋红工作中的“拦路虎”。

入职后，她迅速转换角色，认真学习网格管理的相关知识，虚心向年轻同事请教网格化平台技术操作。用了1个多

月时间，她将各项平台技术操作了熟于心，事件、日志上报、各类信息上传均能保质保量快速完成。

基层工作，就要踏遍百家门与居民拉近感情。每天无论多忙她都要到网格内转一转，遇到居民就走过去打招呼、唠家常。

百余名“银发族”跨越“数字鸿沟”

中台社区第一网格的300多户居民中老年人群体占八成，他们的儿女多不在身边。很多老人不会用智能手机，接收社区通知信息有难度，衣秋红就发动20余名年轻志愿者，把老人们按照有无智能手机分组，再按年龄分批次进行教学。

教“智能手机组”的老人们

发朋友圈、接收群信息、添加好友、建立微信群等技能，帮助近百名“银发族”跨越“数字鸿沟”；帮助“老年手机组”的老人设置儿女、网格员、社区电话的快捷键，并组织志愿者定期上门慰问，极大方便了老年人的晚年生活。

针对老旧小区乱堆乱放这一老大难问题，衣秋红充分激

白天时间紧张，她就在晚上下班后入户走访居民。楚凤六街是老旧小区没有电梯，衣秋红就靠着两条腿一层一层爬楼，晚上楼道没有灯，就用手机照亮。坚持每天走到居民中间去，衣秋红逐渐成为了居民的贴心人。

发楼长动力，联合6位楼长共同发挥好宣传员作用，对涉及乱堆乱放的住户做足思想动员，强调随意堆放杂物存在的安全隐患，齐心协力共同维护居住环境。在去年10月的集中行动中，共计组织居民自行清理堆放杂物57处，至今仍保持着乱堆乱放问题“零”发生的纪录。

“网”住矛盾纠纷，“网”住居民的心

去年夏天，楚凤六街小区楼顶漏水问题突出，该小区年代久远，公共维修基金不足，再加上无法联系开发商，居民意见较大。

衣秋红第一时间实地勘察。对涉及漏水问题的34户居民，衣秋红挨家挨户上门

走访，收集意见，多次召开议事协商会，努力促进大家达成共识。

凭借扎实的日常工作，衣秋红深得群众的信任，大家最终同意衣秋红的提议：由社区联系施工单位对楼宇做防水维修，由居民按比例分摊维修费

用，经过一周施工作业，楼顶漏水难题得以解决。

入职近1年来，衣秋红为网格内居民解决堵、漏、坏等类似问题30余起，调解矛盾纠纷20余起，以实际行动“网”住了矛盾纠纷，也“网”住了居民的心。

慎礼社区开展义务法律咨询活动

本报讯(通讯员 何姗姗 报道)5月12日，芝罘区慎礼社区联合山东德衡律师事务所开展了“红色暖‘新’法律护航”义务法律咨询活动，让楼宇企业、新就业群体在“家门口”就能感受到法律的温情。

此次活动在汇通国际23楼“知新芝驿”内举行，律所律师为楼宇内企业员工、新就业新业态群体提供“一对一法律顾问”式服务，结合实际情况，对其提出的劳动工伤纠纷、房产纠纷、经济纠纷等问题进行详细解答，并有针对性地提出处理意见，切实为企业员工、新就业新业态群体排忧解难，受到了现场参与者的一致好评。



通过此次法律咨询活动，不仅帮助企业健全管理制度，提高法律意识，增强防范风险能力，还维护了企业员工、新就业新业态群体个人合法权益，保障社会和谐法治化发展。下一步，慎礼社区将继续联合山

东德衡律师事务所开展多种多样的普法宣传活动，实现法律服务在社区全覆盖，增强社区法律普及度，更好满足辖区企业、居民、工作者的法律需求，帮助其能够及时准确地运用法律武器保障自身权益。

从小做起 情暖社区 颐山苑社区“小小志愿者之家”成立了



本报讯(YMG全媒体记者 金海善 通讯员 牛昱婷 摄影报道)5月13日，颐山苑社区联合芝罘区残联在区残联“志愿者之家”会议室，举办了“小小志愿者”招募培训活动，引导孩子们关心社会，知道珍惜，学会感恩和乐于奉献，在践行志愿服务中，实现自我成长。此次培训分为上下午两场，共招募了60名小小志愿者，富有教育意义的活动受到大家一致好评。

活动中，志愿者董老师向大家讲解了什么是公益和青少年为什么要做公益，现场分享青少年志愿者参与公益活动精彩小故事，并向孩子们发出“践行志愿精神，争当小小志愿者”倡议。在家长的帮助下，孩子们注册加入了中国关心下一代健康体育基金会——书香校园·健康行动公

益万里行，并收到书香校园·健康行动小小志愿者证书，正式成为一名小小志愿者。

“能够成为一名小小志愿者，我感到非常荣幸，通过老师的感恩分享让我感受到爱是需要传播的。虽然我才上一年级，但希望以后跟哥哥姐姐们一起帮助有需要的人，给他们带去温暖。”7岁的一诺小朋友拿到证书高兴地跟工作人员说道。

这支小小志愿者志愿服务队，是颐山苑社区首支未成年人志愿服务队伍，也是五为志愿服务的重要组成部分，将为颐山苑社区建设注入新生能量。

下一步，颐山苑社区将充分利用好、发挥好小小志愿者服务对象的作用，不断完善志愿服务体系，发挥青少年的优势，共同创建文明和谐幸福社区。

万卷书触手可及 世秀社区开展数字资源阅读推广活动



本报讯(YMG全媒体记者 宋晓娜 通讯员 刘璐 摄影报道)近日，芝罘区世秀社区新时代文明实践站携手烟台图书馆开展“万卷书触手可及”数字资源“五进”惠民项目，服务社区居民，开展数字资源阅读推广活动。

数字资源“五进”惠民项目是烟台图书馆开展的重点文化惠民服务活动，进社区、进学校、进机关、进企业、进军营，积极宣讲推广数字资源，提升数字化阅读服务体验，助力读屏时代，让阅读触手可及。活动中，烟台图书馆馆员通过PPT介绍了烟台图书馆的基本情况以及在数字资源推广方面开展的工作，重点讲解了各类

数字资源内容及使用方法，并向到场读者赠送了全文数据库阅读卡。

交流答疑环节，社区网格员现场指导社区居民使用手机、电脑等实现数字资源的线上阅读，并赠送了连环画小册子、钥匙扣等互动小礼品。

“以前都是看纸质书，得借得还，现在自己在家很方便就能在手机上看书，甚至还可以直接听书，对我们眼睛不好的老年人来说真的是很方便！”退休在家的李大叔对数字资源“五进”活动非常欢迎。

接下来，世秀社区将持续开展系列便民服务活动，整合共建资源，不断丰富活动内容，做到活动聚民心、服务暖民心。